

“卖10个手工艺品，不抵孩子一颗药钱”

医生帮家长建电商平台卖手工艺品筹措医药费

为了给孩子筹措高昂的医药费，几位白血病孩子的父母做起了“微商”：用塑料珠子编制成手工艺品进行出售。“这些东西对很多人可能没多大用处。”一位孩子的家长说，但他们还是希望能将之作为一点小小回报，回馈给那些好心人，同时也给自己“留下最后一点尊严。”但妈妈们花上两三天时间，辛辛苦苦编出的一个售价百元左右的手工艺品，卖出10个去，也抵不上孩子吃的一颗药的钱。

本报记者 刘志浩



▲3岁的任怡宁给记者展示妈妈做的手工艺品，一只小猴子。 本报记者 刘志浩 摄

◆家长们所在的电商平台为“金丝带义卖商城”。

▼另一个孩子马萌的家长给记者展示她的作品。 本报记者 刘志浩 摄



歌友会自发组织捐款

环卫工人吃上爱心年夜饭

本报1月30日讯(记者 李阳 实习生 王璐瑶) 30日上午，历黄路泉盈酒店迎来了第一批“特殊”的客人。在春节即将来临之际，济南泉城广场“逸鸣”歌友会的歌友们自发组织捐款，为环卫工人提前准备了一顿年夜饭，还准备了十多个歌舞节目现场助兴。

30日上午11点多，历下区大明湖办事处的40名环卫工人下班后，一起来到了历黄路泉盈酒店的金色大厅，分三桌入座，开始享受歌友会给他们带来的惬意时刻。

“我们忙活了一年，快过年了，还有一个这样的活动让我们来吃饭看表演，非常满意。”做了13年环卫工人的娄女士，今年已51岁，日复一

日凌晨四五点钟就出门，刮风下雨也早已习惯，做久了也感觉不出有多累了，每天想的只是好好扫完自己负责的这段路。

“真的很感谢组织活动的那些人，让我们也能在这里吃顿饭、聚聚餐，我们心里也很暖。”49岁的环卫工王女士开心地说，快过年了，希望来年一年能够顺顺利利、平安健康。

《最美》、《妈妈我爱你》、川剧变脸、二胡独奏……就餐期间，歌友会人士现场为环卫工人献上了多个感恩慰问的节目。餐后，活动组织方送了环卫工人每人一袋真空大米和一箱牛奶。

“此次活动的灵感是来源于江苏美利隆传媒有限公司董

事长王云华先生，他首先在常州市组织了为环卫工人送年夜饭的活动，环卫工人辛苦一年了，我感觉这样的公益活动很有意义。”据此次活动发起人鹿逸鸣先生介绍，“逸鸣”歌友会之前就组织了多次爱心活动，本次活动截至今日已有85位爱心人士捐款，捐款数额达到10200元。

活动筹划时，歌友会成员先是与历下区大明湖办事处的相关负责人进行沟通，随后经微信朋友圈转发活动通告得到了外界人士广泛的支持。据了解，中国石油山东总销售也加入爱心活动中，省内一千多家加油站为环卫工人提供饭菜加热、热水供应、取暖纳凉的地方。

卖家均为白血病患儿父母

近日，微信朋友圈一家特殊的微店引起了人们的注意：店里摆的清一色都是塑料珠子做的花花绿绿的小猫，小兔子等，下面则注明某某家长手工艺，产品的价格从几十元到上百元不等。

这是几位白血病患儿家长为了给孩子筹措医药费而开的微店，这些手工艺品，全是母亲们在医院照看孩子的同时，一颗珠子一颗珠子穿起来的。

1月29日下午，在千佛山医院儿科病房楼，记者见到了这些手工艺品的制作者之一，24岁的菏泽母亲张海霞。

2014年底，张海霞刚满两岁的儿子任怡宁被查出患有急性淋巴细胞白血病，随后孩子受到了真菌感染，十几天就被下了3张病危通知书，就在家人转了济南数家医院，在治疗无望准备放弃时，孩子却奇迹般地挺了过来。

“基本上借遍了所有能借的亲戚朋友。”张海霞说，孩子

患病两年多，现在他们已经花了50万，而且目前医疗费还在不断增长，“必须用药维持，不然就等于放弃孩子了。”

去年7月，受到病房一位心灵手巧的病友的启发，张海霞开始学起做塑料珠子手工艺品。“开始做是为了给孩子当玩具玩，后来做得多就送人，没想过卖。”张海霞说，到了近半个月前，在该院血液科帮助下，他们联系到一家爱心协会，建立了微商店，把编织的那些工艺品拍照发了上去，没想到还真有人问，于是这家微店就一直运行了下去。

张海霞说，从做微商至今，已经卖出去大约30来个工艺品，收入数千元。据记者了解，目前和张海霞一样做手工艺品微商的，还有同在这里住院的两位孩子家长。

他们的共同点是，孩子不幸罹患白血病等恶性血液疾病，周转多家医院，治病都花费了巨额费用，现在基本靠借钱度日。

治病需要钱，但不能“没尊严”

“我们有困难，但我们有尊严。”这是点开这家爱心平台，跳入人们眼睛的第一句话。

“这些东西对人家来说可能都可有可无。”1月29日晚，从中午起就一直在外“送货”及购买“原料”的任怡宁之父任保科说，“但是我们能做的，也只有这些了。”

为给孩子治病，东拼西凑的钱花完，现在只能靠借钱度日，即便如此，他说他们不愿白白接受别人的施舍，“有了这一点小东西，也算是对好心人的一点小小回报吧。”

据了解，目前任怡宁需要不断接受化疗，而且还需要服用价格不菲的抗菌药。

任保科介绍，孩子现在用的最贵且无法报销的是一个叫“伏立康唑”的药，“每盒10片将近4000元，每天必须吃1片。”任保科说，这种药至少要吃3个月。

据了解，由于使用抗肿瘤药物及免疫抑制剂，包括白血病在内的血液病患者极易发生侵袭性真菌感染，一旦感染死亡率可达50%，所以他们必须服用诸如“伏立康唑”这样的进口高价抗真菌药。

任保科给记者算了一笔账：做售价百元左右的手工艺品需要花费妻子两三天时间，其中原料成本大约40元，加上手工、快递等费用，“一个小东西能赚40元就不错了。”

而他儿子吃的药，一片就将近400元，这样算下来，“卖10个手工艺品，都可能抵不上孩子一颗药的钱。”任保科说。

任保科说，尽管“生意”不错，但他们没敢把手工品的价格定得太高，目前都是买家根据微店中摆放的样品下单，然后再由妻子去照着样子做，“销量最好的小猫、兔子之类的小东西只有十几元，除去成本，基本赚不了多少。”任保科告诉记者。

临近春节，很多快递公司即将“歇业”，这让他有点心慌：“本来做得就慢，千万别再因为没快递送，让人节前下单，节后还没收到，怀疑你是骗子。”

尽管如此，这位年轻的父亲还是想着让妻子多做点卖，毕竟“有点收入总比白白浪费时间强。”

医生：制度保障才是根本

“任怡宁的情况比较特殊，之前去了好几家医院，试过不少疗法，所以花费非常多。”1月29日晚，谈及这个患儿情况，省千佛山医院儿科主任王红美说，此前任怡宁就是因为真菌感染差点没抢救过来，所以现在家长不得不给孩子用昂贵的伏立康唑。

“每次看到这些孩子因为经济或其他原因，无法得到及时救助，就会特别心疼。王红美说，她托人帮忙建起了这个电商平台，就是为了减轻白血病患儿家庭的负担，“让他们能挣一分是一分吧。”

王红美表示，她早就发现有的白血病患儿家长在陪孩子住院时，会做一些小的手工艺品给孩子玩，慢慢地就萌发了集中组织家长制作手工艺品

卖钱的念头，而在开通微商店之前，就曾有过患儿家长拿着这些手工艺品去大明湖等地摆摊卖，“但那里影响面小，销量也很少。”

随后，一个机缘巧合的机会，王红美认识的一位朋友给介绍了一个懂网络技术的人，于是就建起了这个“爱心义卖平台”。

此前，王红美就不断从外面拉赞助，搞募捐，想方设法给孩子家庭减轻负担，但她最后发现，与其让家长们求别人，不如让他们自食其力，“这样也更能增强他们坚持治疗的信心。”她心里也清楚，只靠卖小手工艺品挣不了太多钱，要想从根本上解决这些大病家庭面临的困境，还得从制度上进行呼吁。